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Eeltähtaja tagasiside
Erasmus+ KA2 väikeprojekt

Taotlev organisatsioon: 
Kuupäev: 

I Üldised kommentaarid
	





II Projekti kirjeldus
Haakuvad prioriteedid. Eesmärgid. Oodatud tulemused. Sihtgrupid. Projekti vajalikkuse põhjendus. Vastavus partnerite ja sihtgruppide vajadustele. Rahvusvahelise koostöö kasutegur. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projekt on seotud tegevustüübi eesmärkide ja prioriteetidega; projektil on selged ja realistlikud eesmärgid ning projekt vastab organisatsioonide ja nende sihtgruppide vajadustele; projektil on lisandväärtus EL tasandil toetades organisatsioonide võimekust rahvusvaheliseks koostööks.

III Osalevad organisatsioonid
Taotleja ja partnerite profiil, nende tegevused projekti teemaga seoses ja tavapärane sihtgrupp. Kogemus noortevaldkonnas. Partnerite valiku põhjendus, iga partneri tugevused. Projekti juhtimine, koostöö ja kommunikatsioon partneritega. Erasmus+ digiplatvormide kasutamine. Iga partneri roll ja vastutus projektis. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: organisatsioonide profiil, kogemus ja tegevused on projekti teemat arvestades asjakohased; kaasatud partnerite ring moodustab sobiva koosluse: projekti kaasatakse esmataotlejaid või vähema kogemusega organisatsioone, rollide jaotus näitab iga partneri pühendumust ja panust projekti ning kasutatakse sobivaid koostöö- ja suhtlusviise partnerite vahel. 

IV Projekti tegevused
Iga tegevuse kohta: sisukirjeldus, sihtgrupp, kasusaajad, seos projekti eesmärkide saavutamisega, oodatud tulemused.
	Tegevus 1
Tegevus 2
jne


Seos hindamiskriteeriumitega: projekti tegevusplaan ja valitud metoodika on kõigis projekti etappides selge, terviklik ja efektiivne; projektis kombineeritakse füüsiliste tegevustega ka digitaalseid vahendeid ja õpimeetodeid; projekti tegevused on planeeritud kaasavalt ja on avatud vähemate võimalustega osalejatele; projekt on planeeritud keskkonnasõbralikult ja projekti tegevustesse on kombineeritud rohelisi praktikaid. 

V Eelarve
Tervikülevaade projekti eelarvest. Plaanitud kulude mõistlikkus ja kuluefektiivsus projekti eesmärke ja tulemusi arvestades. Valitud on õige eelarve suurus (kas 30 000 või 60 000€).
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projekt on kuluefektiivne ja ressursid on mõistlikult jaotatud.

VI Mõju ja järeltegevused
Projekti tulemuste hindamise metoodika. Oodatud pikaajaline mõju osalevatele organisatsioonidele. Projekti tulemuste kasutamine ja tegevuste jätkamine pärast projekti lõppu. Projekti tulemuste levitamise plaan ja sihtgrupid: kaasatud partnerite ringis, kohalikus kogukonnas ja laiemalt, projektist kasusaajad. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: valitud meetodid sobivad hästi tulemuste hindamiseks; projekt toetab selgelt projekti tulemuste kasutuselevõtmist kaasatud organisatsioonide igapäevatöös; projektil on positiivne mõju osalejatele, osalevatele organisatsioonidele ja laiemale kogukonnale; projektis on planeeritud konkreetsed ja efektiivsed meetmed, et teha projekti tulemused nähtavaks ja jagada neid teiste organisatsioonidega ning teadvustada Euroopa rahastuse võimalusi.

VII Tehnilised aspektid
Tehnilist laadi soovitused ja märkused.
	






Edukat taotlemist!
Noorteprogrammide keskus
Erasmus+ ja Euroopa Solidaarsuskorpuse agentuur
Haridus- ja Noorteamet
www.euroopanoored.eu 
FB: Euroopa Noored
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