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Eeltähtaja tagasiside
Suuremahuline koostööprojekt

Taotlev organisatsioon: 
Kuupäev: 

I Üldised kommentaarid
	





II Osalevad organisatsioonid
Taotleja ja partnerite profiil, nende ekspertiis projekti teemal. Partnerite valik, panus projekti ja esmataotlejate kaasamine. Iga partneri roll projektis. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: organisatsioonide profiil, kogemus ja tegevused on projekti teemat arvestades asjakohased; kaasatud partnerite ring moodustab sobiva koosluse, et projekti eesmärke saavutada; projekt täiendab partnerite seniseid tegevusi; projekti kaasatakse esmataotlejaid või vähema kogemusega organisatsioone; rollide jaotus näitab iga partneri pühendumust ja panust projekti; väljastpoolt programmiriike kaasatud partnerid annavad projektile lisandväärtust.

III Projekti kirjeldus
Haakuvad prioriteedid. Eesmärgid. Partnerite ja sihtgruppide vajadused. Rahvusvahelise koostöö kasutegur. Oodatud tulemused. Uuenduslikkus ja innovatsioon. Osalejate valik ja kaasamine. Vähemate võimalustega osalejad ja nende toetamine. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projekt on seotud tegevustüübi eesmärkide ja prioriteetidega; projektil on selged ja realistlikud eesmärgid; projekt põhineb adekvaatsel vajaduste analüüsil ning vastab organisatsioonide ja osalejate vajadustele; rahvusvahelisel koostööl on lisandväärtus Euroopa tasandil; projekt on innovaatiline; tegevused on kavandatud kaasavalt vähemate võimalustega osalejate suhtes; projekt aitab luua valdkondade ülest sünergiat.

IV Projekti juhtimine 
Kõigi partnerite poolt tehtavad ettevalmistused. Projektijuhtimise ja -elluviimise toetuse kasutamine. Rahvusvaheliste projektikohtumiste arv, osalejad ja eesmärk. Eelarve- ja ajajuhtimine. Tegevuste monitooring ja tulemuste hindamine. Riskide maandamine. Tegevuste seos projekti eesmärkide ja tulemuste saavutamisega. Kommunikatsioon ja koostöö partneritega. Erasmus+ digiplatvormide kasutamine. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projektis on läbimõeldud kvaliteedikontrolli, monitooringu ja hindamise meetmed, mis tagavad projekti kvaliteetse elluviimise; kasutatakse sobivaid koostöö ja kommunikatsiooni viise partnerite vahel ja teiste sidusrühmadega; projektis kasutatakse digitaalseid vahendeid ja platvorme lisaks füüsilistele tegevustele.

V Projekti väljundid
Iga väljundi kirjeldus: vajaduse analüüs, sihtgrupid, uuenduslikkus, oodatud mõju ja kasutuspotentsiaal. Tegevused ja metoodika väljundi loomiseks. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: plaanitud väljundeid hakatakse suure tõenäosusega kasutama väljaspool osalevate partnerite ringi pärast projekti lõppu nii kohalikul, riiklikul kui Euroopa tasandil. 

VI Tulemuste levitamise üritused
Iga sündmuse kirjeldus: sihtgrupid ja eesmärgid
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projektis on planeeritud konkreetsed ja efektiivsed meetmed, et teha projekti tulemused nähtavaks ja jagada neid teiste organisatsioonidega ning teadvustada Euroopa rahastuse võimalust. 

VII Õppimis-, õpetamis- ja koolitustegevused
Iga sündmuse kirjeldus: osalejate profiil, eesmärgid ja oodatud tulemused.  
	




Seos hindamiskriteeriumitega: Õppimis-, õpetamis- ja koolitustegevuste sobivus projekti eesmärkidega ja sobiv osalejate profiil; kvaliteetne korraldus ja toetusmeetmed; osalejate õpitulemuste tunnustamise kvaliteet, kasutades sobivaid Euroopa tasandi vahendeid. 

VIII Tegevuskava
Tervikülevaade projekti raames plaanitud tegevustest ja väljunditest.   
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projekti tegevusplaan on selge, terviklik ja efektiivne.

IX Eelarve
Tervikülevaade projekti eelarvest. Plaanitud kulude mõistlikkus ja kuluefektiivsus projekti eesmärke ja tulemusi arvestades.
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projekt on kuluefektiivne ja ressursid on mõistlikult jaotatud.

X Järeltegevused ja tulemuste levitamine
Oodatud mõju osalejatele, organisatsioonidele ja laiemale sihtgrupile. Mõju kohalikul, riiklikul ja Euroopa tasandil. Mõju mõõtmine. Tulemuste levitamise sihtgrupid ja tegevused. Tulemuste levitamise eest vastutaja profiil ja ressursid.  Avatud juurdepääs. Tulemuste jätkusuutlikkus. Projekti jätkusuutlikkus tervikuna. 
	




Seos hindamiskriteeriumitega: projektil on positiivne mõju osalejatele, osalevatele organisatsioonidele ja nende laiemale kogukonnale; projekt toetab selgelt projekti tulemuste kasutuselevõtmist kaasatud organisatsioonide igapäevatöös;  projektis on planeeritud konkreetsed ja efektiivsed meetmed, et teha projekti tulemused nähtavaks ja jagada neid teiste organisatsioonidega ning teadvustada Euroopa rahastuse võimalusi; loodud tulemuste kasutamisele ei ole seatud piiranguid; projektis on konkreetsed ja efektiivsed meetmed projekti jätkusuutlikkuse tagamiseks ja projekti mõju jätkumiseks pärast selle lõppu. 


Edukat taotlemist!
Noorteprogrammide keskus
Erasmus+ ja Euroopa Solidaarsuskorpuse agentuur
Haridus- ja Noorteamet
www.euroopanoored.eu 
FB: Euroopa Noored

image1.png
' HARIDUS- JA NOORTEAMET




image2.png
erasmus+ ja
euroopd solidaarsus-
korpuse agentuur




