В помощь организаторам проектов молодежных инициатив программы «Молодежь Европы»

1.  Финансы

После заключения договора бюро переведет 80% от общей суммы поддержки; оставшиеся 20% вы получите после предоставления финального отчета по проекту и его рассмотрения сотрудниками бюро.

Денежные расчеты можно производить только в пределах конкретного периода времени, оговоренного в проектной заявке и договоре. 

Бюджет проекта состоит из трех основных частей:

a) Расходы на организацию деятельности

Расходы на проектную деятельность и организацию мероприятий необходимо выстраивать в соответствии с представленным бюджетом и планом. Подтверждающие документы — счета и чеки — необходимо выписывать на имя ответственного лица в вашей инициативной группе и хранить следующие 5 лет.

Бюро не требует предоставлять чеки и счета вместе с финальным отчетом. Для подтверждения расходов необходимо: 1) описать в отчете результаты и достижения проекта; 2) приложить фотографии, видеоклипы, объявления и другие относящиеся к организации мероприятий материалы; 3) собрать оригиналы подписей всех членов инициативной группы.

b) Расходы на транспорт

В случае с транспортными расходами бюро покрывает 70% от общей суммы действительных расходов. Подтверждающие документы — автобусные билеты, авиабилеты, посадочные талоны — необходимо собрать и снять с них копии.

Вместе с финальным отчетом необходимо отправить в бюро отпечатанные копии всех транспортных документов.

c) Расходы проектного консультанта

Оплату проектного консультанта можно оформить при помощи договора или счета. 
При этом запрещено перемещение средств между бюджетными статьями оплаты проектного консультанта и расходами на проектную деятельность (вы не можете увеличить оплату консультанта за счет денег на организацию мероприятий и наоборот).

Необходимо также прислать в бюро составленный проектным консультантом анализ проделанной им работы. Анализ может быть описан в свободной форме (объемом примерно на лист А4) и приложен к отчету.

Софинансирование может быть как денежным (помощь от школы, местного самоуправления, какого-либо другого фонда) так и неденежным (питание, транспорт, материалы). В случае с последним спонсор должен написать сопроводительное письмо, подтверждающее, что оказание такого рода поддержки сопровождалось с его стороны финансовыми расходами — в письме должна быть указана стоимость и, при возможности, приложена копия счета. Бесплатное предоставление помещения или чей-то добровольный труд не являются софинансированием.

Чего не стоит делать? 
a) покупать имущество (фотоаппарат, компьютерные программы)
b) повышать доход членов инициативной группы (подарки, оплата труда)
c) включать в бюджет расходы, связанные с обменом валюты и ведением бухгалтерии

Если вы видите, что после окончания проектной деятельности у вас останутся деньги:
a) Спросите в бюро разрешения на проведение дополнительных мероприятий, отвечающих целям проекта; при необходимости увеличьте продолжительность проекта (максимально 18 месяцев).
b) Уменьшится размер второй выплаты (20%) из суммы поддержки или даже вам придется вернуть оставшуюся сумму в бюро.

2.    Видимость программы «Молодежь Европы»

Ссылка на программу «Молодежь Европы» необходима для того, чтобы другие представители молодежи узнали, откуда можно получить поддержку своим идеям. Также это является договорным обязательством инициативной группы. Используйте логотипы и ссылки на программу на сайте своей организации, в блоге проекта, в «Фейсбуке», на печатных материалах, плакатах и т. д. В бюро программы «Молодежь Европы» вы можете при необходимости взять напрокат ролл-ап баннер, ленты, палатку, брошюры о программе и многое другое.

Если в рамках проекта вы изготовите один или несколько видеоклипов, то не забудьте добавить в начало или конце ролика фразу:

По-русски: «Этот проект получил финансовую поддержку Европейской Комиссии. Содержание этой публикации отражает только мнение автора и Комиссия не несет ответственности за использование содержащейся здесь информации.»

По-английски: „This project has been funded with support from the European Commission. This publication reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.“

По-эстонски: „Projekti on rahaliselt toetanud Euroopa Komisjon. Publikatsiooni sisu peegeldab autori seisukohti ja Euroopa Komisjon ei ole vastutav selles sisalduva informatsiooni kasutamise eest.”


3.   ФИНАЛЬНЫЙ ОТЧЕТ

Финальный отчет — это возможность для вашей инициативной группы проанализировать, в какой мере вам удалось достигнуть поставленных целей и в чем заключались основные достижения проекта. Бюро не хочет знать, все ли проектные действия прошли в точном соответствии с первоначальным планом, но ему очень интересно услышать, чему вы научились или что нового узнали (о себе, о других, о теме проекта) во время взлетов и падений, связанных с ходом проекта. 

Финальный отчет необходимо представить не позднее, чем через 2 месяца после окончания проекта. Бюро «Молодежь Европы» просмотрит ваш отчет в течение 45 дней (если не возникнет дополнительных вопросов). Отчет необходимо представить как в электронном, так и в отпечатанном виде.
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Свяжитесь с Эстонским бюро «Молодежь Европы» в случае, если:
a) вы хотите внести изменения в план проектных мероприятий;
b) вы хотите внести изменения в бюджет;
c) у вас возникли проблемы или сложности;
d) вам необходимо увеличить продолжительность проекта (соответствующую заявку необходимо представить за месяц до окончания проекта в его первоначальном виде).

Нам будет очень приятно, если вы расскажете нам о своих успехах, самых больших достижениях и т. д. Напишите о них нашему координатору молодежных инициатив Карин Ээвел по э-почте karin.oovel@archimedes.ee или позвоните по тел.: 6979 231.

Успехов и удачи!



1) Бумажную копию отчета отправьте по адресу: Koidula 13a, 10125 Tallinn.
В конверте должны находиться следующие документы:


2) Электронную копию оправьте на адрес: vormid@noored.ee
К письму приложите: 


Список членов инициативной группы с оригинальными подписями





Финальный отчет


Окончательная программа


Анализ и подведение итогов со стороны проектного консультанта


Фотографии и плакаты (если их нет в интернете)


Финальный отчет


Окончательную программу


Список членов инициативной группы (на последней странице отчета)


(Копии транспортных документов)







