Turvalisuse ja heaolu tagamise juhend
[bookmark: _Hlk85460354]Erasmus+ ja Euroopa Solidaarsuskorpuse programmid  


Juhendi eesmärk on pakkuda praktilisi suuniseid, kuidas tagada osalejate igakülgne turvalisus ja heaolu Erasmus+ ja Euroopa Solidaarsuskorpuse programmi vahenditest toetatud projekti korraldamise etappides. Juhend on mõeldud kõigile toetuse saajatele, et aidata neid juhendmaterjalide loomisel, ent on kasulik lugemine kõigile noortega tegelevatele organisatsioonidele.
 Turvalisuse ja heaolu tagamine on seotud järgmiste oluliste teemadega:
· Erasmus+ programmi juhendi alapunkti „Osalejate kaitse ja turvalisus“ ning Euroopa Solidaarsuskorpuse juhendi „Osalevate isikute kaitse ja turvalisus“ põhimõtted.
· Euroopa Liidu ühised väärtused, nagu inimväärikus, vabadus, võrdõiguslikkus jm. 
· Päevakajalised ühiskondlikud debatid ja üleilmsed liikumised ning sellest mõjutatud suundumused Eesti noorsootöös, mis puudutavad laste ja noorte heaolu. Ühiskondlikud debatid, mida silmas peetakse, käsitlevad näiteks nõusoleku andmise ja nõusoleku tagasivõtmise õigust igal ajal ning vastastikust piiride austamist.
[bookmark: _Hlk86629440]Järgnevalt selgitatakse lahti turvalisuse dimensioonid ja peatutakse projekti etappidel eraldi. Noorte heaolu ja turvatunde tagamiseks on vajalik toetuse saaja konkreetne ja teadlik ettevalmistus projekti igas etapis, iseäranis on kasulik teha riskianalüüs.



PÕHIMÕISTED

1. Toetusesaaja mõtleb läbi, kuidas teha kõik endast olenev, et projektis osalejad tunneksid end turvaliselt ja hästi. 
[bookmark: _Hlk104921503]Turvalisuse all peetakse silmas osalejate terviklikku ‒ vaimset, sotsiaalset ja füüsilist ‒ kaitstust ning heaolu säilitamist. Osaleja peab saama projektis segamatult osaleda ja keskenduda õppimisele.
Turvalisust kujundavad komponendid on järgmised: 
· tervisekaitsenõuete täitmine
Tervisekaitsenõuete täitmine puudutab toetuse saaja projekti kohaldamise maa-ala, hoonestust, ruume, ruumide sisustust ja nende korrashoidu ning projektis osalejate ja toetuse saaja esindajate terviseriskide ennetamist. Nõuded on sätestatud määrusega „Tervisekaitsenõuded noorte püsilaagritele“ (kehtestatud rahvatervise seaduse § 8 lg 2 p 8 alusel) ja noorsootöö seaduse 2. peatüki „Noorsootöö korraldamine“ (§ 101 „Nõuded noorte- ja projektlaagri pidajale“) alusel.
Lähtuvalt Haridus- ja Noorteameti (Eesti Noorsootöö Keskuse) 2020. aastal välja antud noortelaagri korraldaja käsiraamatust pööratakse erilist tähelepanu ruumide sisustuse nõuetele ning reeglitele toitlustuse vallas, kus projektis pakutava toidu puhul tuleb täita toiduseaduse ja muude asjakohaste õigusaktide kehtestatud nõudeid.
Osalejate ligipääsu tagamine on sätestatud ehitusseadustiku § 11 lg 4 alusel vastu võetud määruses nr 28 „Puudega inimeste erivajadustest tulenevad nõuded ehitisele“ ja § 3 lg 10 alusel vastu võetud määruses nr 14 „Nõuded liikumis-, nägemis- ja kuulmispuudega inimeste liikumisvõimaluste tagamiseks üldkasutatavates ehitistes“. Ligipääsetavuse tagamiseks soovitame tutvuda Eesti puuetega inimeste koja vastavate materjalidega ning soolise võrdõiguslikkuse ja võrdse kohtlemise voliniku „Siia saab“ lehe sisuga.

· pääste- ja ohutusnõuete täitmine
Toetusesaaja lähtub noortelaagri korraldaja käsiraamatus toodud esmaabijuhistest ning laagrikasvataja ja -juhataja osakutse andmise tingimustest, kus eeldatakse esmaabikoolituse läbimist vähemalt kaheksa akadeemilise tunni ulatuses viimase kolme aasta jooksul. 
Projektis järgitakse tuleohutuse seadusest johtuvaid tuleohutuse tagamise kohustusi, pöörates erilist tähelepanu nõuetekohastele evakuatsiooniteedele ja tuleohutuspaigaldistele. Osalejatega tuleb eelnevalt kokku leppida kogunemiskoht, kuhu häda korral siirdutakse.
Nõuded majutuse vallas on toodud turismiseaduse § 19 lg 3 alusel kehtestatud määruses „Majutusteenuse osutamise nõuded“.

2. Psühhosotsiaalse heaolu tagamine 
Psühhosotsiaalse heaolu tagamise all peetakse projektis silmas õhustiku loomist ja hoidmist, kus
· tegevuses osalejatel on mugav ja füüsiliselt turvaline olla;
· osalejad tunnevad, et nende emotsionaalne ja vaimne heaolu läheb toetuse saajale ja projekti korraldajatele korda;
· osalejad teavad nii oma õigusi kui ka lubamatu käitumise piire;
· osalejad teavad, kellega rääkida, kui juhtub midagi, mis mõjutab nende turvatunnet ja heaolu.

3. Selleks et toetuse saaja saaks luua enne projekti toimumist ja selle ajal parimad võimalikud tingimused, mõtleb ta läbi, kuidas kujundada turvaline ja heaolu väärtustav keskkond.



SOOVITUSED TOETUSE SAAJAILE

Enne projekti algust tuleb projekti partneritega läbi arutada, kuidas harida osalejaid turvalisuse ja heaolu tagamise vallas ning milline on kaebuste esitamise süsteem.
Hea tava enne projekti võiks olla järgmine:

· Koduleht 
Kodulehel on turvalisuse ja heaolu teemade puhul selgitav ja informeeriv funktsioon. Konkreetselt peetakse silmas vastuvõtva organisatsiooni (host) kodulehte. 

Toetusesaaja (korraldaja funktsioonis) teavitab osalejaid oma kodulehe jt teabevahendite kaudu järgmistest küsimustest:
· Mis on lubamatu käitumine? Milline käitumine on ahistamine jne (vt lisad 1 ja 2).
· Kuhu sellise käitumise korral teada anda? Kaebuste esitamine peab olema lihtne, ligipääsetav ja kergesti leitav. 
Juhul kui toetusesaaja kodulehel on üleval kaebuse esitamise vorm, peavad selle juures olema järgmised selgitused: 
· Kas kirjalikke kaebusi saab esitada ainult endaga juhtunu kohta ja ainult nimeliselt?
· Kas anonüümseid või kolmanda poole kaebusi võetakse vastu?
· Mis saab pärast kaebuse esitamist edasi: kes ja mis ajavahemikul kaebusega tegeleb?
· Mis on kaebuse esitaja õigused ja mida tal on kaebuse esitamisel loota?

· Sisekoolitus 
Siin peetakse silmas toetusesaaja järjepidevat koolitamist, mis on mõeldud oma liikmetele (mitte projektis osalejatele) lisas 1 ja 2 toodud teemadel.
Näiteks arutab toetuse saaja oma organisatsiooni grupijuhtide, koolitajate, organisaatorite, toetuse saajate ja kõigi teiste projekti sisulise korraldusega seotud isikutega läbi, mis on lubatud ja mis ei ole kohane käitumine ning kuidas reageeritakse kaebustele, näiteks:
· Milline on sobiv koht ja aeg kaebuse esitanuga projektis aset leidnu arutamiseks kohapeal?
· Milliseid küsimusi küsida (hea mõte on avatud küsimused, näiteks „Mis juhtus? Kuidas end tundsid?“ jne)? Milline on sobiv toon? Kui kaua peaks selline vestlus kestma?
· Kas toetuse saaja võib teha märkmeid? Kas on sobiv vestlust lindistada? (ei ole)

· Ettevalmistav kohtumine
Siin peetakse silmas ettevalmistavat tegevust, kus osalejatega räägitakse läbi, milline käitumine ei ole projektis oodatud ega lubatud. 
· Selgelt on vaja rõhutada turvalisust ja heaolu tagamist, et osaleja mõistaks, et see on toetuse saajale oluline. 
· Pigem hoiduda üldsõnalisusest („ärge siis üksteisele liiga tehke“, „lugege sealt lähemalt, keda huvitab“ vms) ja hinnangutest („üle reageerida ka ei maksa“), kuna see ei sisenda turvatunnet, et toetuse saajale on see prioriteetne.
· Mida konkreetsem olla, seda parem. Lubamatut käitumist tuleb üheselt mõistetavalt taunida.
· Infopack 
Lubamatu käitumine ja selle kohta kaebuse esitamine on lisatud teemana osalejatele saadetavasse eelinfosse (nt nn infopack’i) ja seal on konkreetsed realistlikud näited (vt lisa 2)
Hea tava võiks projekti ajal olla järgmine:

· Kokkulepped grupi või kaasatud isikute vahel
Kohe projekti alguses või avapäeval räägitakse solidaarsustegevusse kaasatud inimeste või grupiga lisades 1 ja 2 käsitletud teemad läbi ning sõlmitakse ühised kokkulepped. Grupi kokkulepped olgu mõistlikkuse piires konkreetsed.
· Grupp ei saa kokkuleppeid teha teiste inimeste inimõiguste üle. Kokkulepped peavad olema väärtuspõhised ja piisavalt konkreetsed, et neist oleks ka tegelikult abi.

Näiteks ei ole mõeldav hääletada grupis kokkuleppe üle, kas homo- ja transfoobia ning seksism on või ei ole grupis sallitud. Kõigile haridus- ja noortevaldkonna organisatsioonidele on pandud seadusega kohustus edendada võrdõiguslikkust, sh vältida diskrimineerimist (vt lähemalt VõS, SvS). 

Kui projekti ajal ilmneb sel teemal järjepidevat lugupidamatust, viitab see puudustele ettevalmistavates sammudes. Programmi ellu rakendav agentuur peaks tegema vastavad muudatused, et kvaliteet paraneks ja puudused kõrvaldataks.

Samas, kui ollakse kokku tulnud just nende teemade üle arutlema, tehaksegi seda vormis, mis ei astu üle piiride ning on kantud programmi väärtustest. Näide:

Asesõnade kogemata valesti kasutamine. On hea sõlmida kokkulepped, kuidas grupp saab abiks olla transsoolisele liikmele, kes võib leida end tüütult tihti olukorras, kus mõni teine osaleja puutub teemaga esimest korda kokku ja/või tema emakeeles ei ole soolist eristamist ning seetõttu tuleb keelevääratusest ja harjumatusest kogemata eksimusi algul ette üsna palju.
Teisalt, kui mõni osaleja suhtub kellegi valitud asesõnadesse järjepanu lõõpivalt, tõrjuvalt või ignorantselt, nõuab see toetuse saaja otsustavat sekkumist. 

Mida teha siis, kui mõni osaleja väidab, et seksism on lihtsalt kultuuriline eripära? Kultuur ei ole kunagi vaakumis ega staatiline, vaid muutuses. Pole põhjust kinni hoida tavadest, mis teevad liiga, pigem saab neisse integreerida tänapäevaseid väärtusi. 
Näiteks hea grupi kokkulepe on, et juhul, kui samast kultuuriruumist pärit meesosalejad võtavad järjepanu sõna oma kaasmaalastest naissoost osalejate eest või segavad alatasa vahele, laskmata neil juttu lõpetada, siis nii toetuse saaja kui ka grupp või kaasatud inimesed sekkuvad ja sõna antakse sellele, kes saab seda pidevalt vähem.
Ühtlasi korratakse üle praktiline info, kuidas toimida siis, kui grupi liikmetel ei ole enam turvaline ja hea olla.

· Standard
Projekti toimumise ajal reageeritakse kaebustele vastavalt organisatsiooni standardpraktikale. Hea, kui see on kirjalikus vormis, nii et juhul, kui projektis osaleja pöördus kaebusega toetuse saaja poole, sest ei tunne end turvaliselt, ei pea viimane hakkama leiutama, kuidas reageerida, vaid tal on selleks toetavad juhised. Näited:
· Vaata „Toetuse saaja meelespea“ (lisa 3)


· Erasmus+ ja Euroopa Solidaarsuskorpuse Agentuuri (nn EE NA) roll:
Kaebuse esitanud eraisikul või organisatsioonil õigus pöörduda ka otse EE NA poole.
· Kui probleem ei leia lahendust, näiteks kui toetuse saaja ei reageeri kaebusele ja lahendus ei saabu organisatsiooni sees, on Eesti osalejast kaebuse esitanud eraisikul õigus pöörduda abi saamiseks EE NA poole.
· Kui organisatsioon küsib EE NA abi, näiteks kaebuse esitanud eraisikule on vaja abi anda, saab EE NA pakkuda ohvrile lisatoena esmase nõustamise või juhendamise võimaldamist kuni kolme kohtumise piires ja vajaduse korral suunata professionaalsele nõustamisele.
· Kui vahendaja on puudu. 
· Kui kaasus on rahvusvaheline ja teise riigi NA ei reageeri või asjad ei liigu.
· Kui teine NA pöördub EE NA poole.
· Kui mitu NAd tegeleb sama asjaga
· Kui on rikutud programmi juhendis sõnastatud nõudeid.


Kui toimub kuritegu
Karistusseadusliku süüteo esinemisel tuleb projekt viivitamatult katkestada ja kutsuda politsei. Toetuse saaja ei jätka projekti, kui kellegi kallal on tarvitatud füüsilist vägivalda või kedagi on vägistatud. Osalejad saadetakse pärast menetlustoiminguid viivitamatult koju.
Sellised juhtumid mõjutavad kogu gruppi, vähendades usaldust ja turvalisust terves projektis. Ka ei puuduta ahistamine üksnes asjaosalisi, vaid on kogu grupi probleem. 
Toetuse saajal ei ole lubatud arutada projektis toimunu üle teiste osalejatega ega avaldada neile selle kohta detaile või kuuldusi.




Lisa 1.         Esmane infoskeem (mustand) – taotlejate ja EE NA kodulehele, voldikuna
Mida teha, kui tunned end halvasti? Kust saan juhtunu korral abi?

Kas E+ või ESK projektis juhtunu on süüteona karistatav EVs KarSi alusel?
Näiteks: 
· kehaline väärkohtlemine, mis jätab vigastused, haavad, põrutused, põletused, rebendid, sinikad, verevalumid, luumurrud vms (näiteks torkamine, tõukamine, löömine, kägistamine, vee all hoidmine, käe väänamine, juustest sakutamine, näpistamine, raputamine vms); 
· seksuaalvägivald, näiteks vägistamine, mistahes nõusolekuta toime pandud seksuaalne tegu; 
· tervistkahjustav tegu, mis jätab ohvrile raske psüühikahäire;
· inimese eluohtlikku olukorda asetamine või abita jätmine, kui on oht elule (nt ravimite ära võtmine); 
· korduv vaenu õhutamine (otsene üleskutse vägivallale ohvri vastu); 
· ahistav jälitamine, korduv kontrolliv käitumine ja seksuaalne ahistamine (näiteks pidev soovimatu kontakteerumine sidevahendite kaudu, ähvardav kontroll ohvri igapäevategevuste üle, pidevad piiramised-takistamised, jälgimised, abi otsimise keelamine, ohvri vara kallal vandaalitsemine, ohvrit kujutava intiimse sisu teistele avaldada ähvardamine, suitsiidi või mõrvaga ähvardamine vms).

 EI     JAH             



· 112
Kuriteost teatamine häiretelefonil 112. Kui on vaja teada anda raskest kuriteost, pöördu viivitamatult politseijaoskonda. Kuriteoteate peab tegema vähemalt 15 päeva jooksul peale kuriteo ohvriks langemist. Politseijaoskondade kontaktid leiab siit.
· Arst
Füüsilise vägivalla korral tuleb fikseerida vigastused arsti juures või EMOs. 
Seksuaalvägivalla puhul ärge peske end ega vahetage riideid, võimaluse korral ärge sööge-jooge, enne kui olete arsti juures proovid andnud. 
Seksuaalvägivalla kriisiabikeskused töötavad ööpäev läbi Tallinnas, Tartus, Pärnus ja Kohtla-Järvel. Keskuste kontaktid leiad siit (rubriik „Leia abi“) ning neisse sisenemise kohta on tutvustav video. Võimekus proove võtta on ka teistes haiglates.
· Ohvriabi
Nii abivajajatele kui ka abistajatele on ööpäev läbi avatud tasuta ohvriabi kriisitelefon 116 006. Välismaalt helistades +372 614 7393. Helistaja võib soovi korral jääda anonüümseks. Abi osutatakse eesti, vene ja inglise keeles. 
Kui ohver ei soovi või ei saa helistada, on võimalik ühendust võtta ka ohvriabi kodulehe vestlusakna kaudu, mis töötab ööpäev läbi eesti, vene ja inglise keeles. 
Vägivallaohvrid saavad pöörduda nõustamiseks sotsiaalkindlustusameti ohvriabitöötajate poole silmast-silma, veebipõhiselt või telefonitsi. Ohvriabitöötajate kontaktandmed leiab siit.

Pöördu toetuse saaja (korraldaja) poole.




Lisa 2. Toetav materjal

Selleks et hoiduda tõhusamalt eri liiki väärkäitumisest, seda ennetada, märgata ja sellest teavitada, on hea arutada osalejatega läbi nende õigused ning see, milline käitumine ei ole aktsepteeritav. 
Oluline pole niivõrd iga termini täpne kohaldusala, kuna terminites on ühisosa ja kattuvusi, vaid pigem teadlikkuse suurendamine, kuivõrd kellelegi kannatuste põhjustamine võib võtta eri vorme.
Hea on rääkida elulistest näidetest. Näiteks on hea välja tuua, millised konkreetsed tegevused kuuluvad ühe või teise järgneva käitumisliigi alla (loetelu ei ole ammendav):
· Ahistamine (mis see on, vt sõnastikust või siit).
Ahistamine võib võtta mitmesuguseid vorme, näiteks soovimatu füüsiline käitumine, solvavad naljad, isiklikud solvangud, soovimatud märkused isiku välimuse, etnilise päritolu või perekonnaseisu kohta, isoleerimine teiste kolleegide poolt, kiusamine jne.

Ahistamist soosivad ebavõrdsed võimusuhted ühiskonnas, näiteks sooline ebavõrdsus, võimusuhted grupis (näiteks rühmajuht vs. rühmaliige, toetuse saaja või korraldaja vs. osaleja, kui üks pool on teise suhtes selgelt soodsamas olukorras, näiteks teisest vanem, üks kuulub, teine ei kuulu vähemusgruppi jne), vanuseline ebavõrdsus jne.

Ahistamine on korduv ja konkreetsete poolte vahel, ent see ei ole tüli või konflikt. Ahistamine on ühepoolne ja kannatanule vastumeelne käitumine, mille eesmärk on kannatanut alandada, hirmutada, luua ähvardav õhkkond, karistada jmt.
· Kius (mis see on, vt KiVa programmi lehelt)
Kiusamise all mõistetake sellist käitumist, kus üks või mitu inimest püüab kellelegi teisele haiget teha või panna teda halvasti tundma. Kasutatavad võtted on pahatahtlikud, korduvad ja mõeldud kellegi alistamiseks, tema enesehinnangu mahasurumiseks või iseenda võimsamana tundmiseks. Kiusuvõtted võivad sisaldada nii vaimset kui ka füüsilist vägivalda või sotsiaalset ilmajätmist, ka on kiusuvõtted näiteks tagarääkimine, pahatahtlik kuulujuttude levitamine jne.
· Emotsionaalne vägivald (ka vaimne, psühholoogiline vägivald) vt näiteks siit
Vaimne vägivald on varjatud vägivallaliik, kus teist poolt kontrollitakse, tema üle domineeritakse ja teda hirmutatakse eesmärgiga õõnestada kannatanu enesekindlust, enesehinnangut ja vastupanuvõimet. See võib pikapeale halvata kannatanu mõtlemis-, mõistmis- ja teovõime. 
· Kübervägivald (mis see on, vt siit) ja küberkius (https://www.suurimjulgus.ee/) 
Veebis toimuv ehk kübervägivald on lai mõiste, kuhu võib kuuluda näiteks internetis jälitamine, eri kontode alt ahistavad kontaktivõtud, andme- ja identiteedivargus või ka kättemaksuporno. Tehnoloogia vahendusel toimuva vägivalla ja kiusu ulatus on laiem ja selle mõju kõikehõlmavam, see on kahjustamine, millel polegi aja- ega kohapiire.
· Diskrimineerimine (mis see on, vt videost, voliniku lehelt)
Diskrimineerimine on võrdse kohtlemise seadusega keelatud. Diskrimineeritakse siis, kui kedagi koheldakse teistega võrreldes kehvemini. Positiivse diskrimineerimise puhul on erinev kohtlemine põhjendatud, negatiivse diskrimineerimise puhul üldjuhul ebaõiglane ja alusetu. 
· Vaenukõne (mis see on, vt videost, inimõiguste giidist siit ja siit)
Vaenu õhutamine on karistusseadustiku alusel keelatud. Vaenukõne tugineb eelarvamustele ning puudutab niisuguseid inimesi või inimeste grupi tunnuseid, mida inimene enamasti ise muuta ei saa, näiteks sugu, rass, etniline päritolu, nahavärv, rahvuslik päritolu, puue, seksuaalne sättumus või usk. 
Vaenukõne avaldub kontekstis ja selle ohuaste sõltub vaenaja positsioonist: kui vaenaja juhtub olema mõjukas avaliku elu tegelane ning tema vaenukõne on avalik üleskutse, millega võivad kaasa minna sajad inimesed, on see tõsisemat sorti, võrreldes mõne teise inimese sarnase avaldusega.










[bookmark: _Hlk104995954]Lisa 3. Toetuse saaja meelespea

· Osalejate turvalisuse ja heaolu eest kannab peamist vastutust toetuse saaja. 

· Osalejate heaolu ja turvatunde tagamiseks on vajalikud toetuse saaja konkreetsed ja teadlikud ettevalmistused projekti igas etapis, iseäranis on kasulik teha riskianalüüs.

Kui esitatakse kaebus
Kaebuse esitamine või toetuse saaja poole pöördumine peab olema lihtsalt teostatav. Kaebusesse ei tuleks suhtuda kui lepitamist vajavasse tülisse. Kõik turvalisuse ja heaolu puudujäägid ei ole tüli, samuti ei ole üldjuhul hea lepitada ahistamisjuhtumeid.

Kaebuse esitanul on õigus
· saada tuge ja olla tõsiselt võetud. Kaebuse esitaja seisukohti ega tundeid ei panda kahtluse alla ning kaebuse esitajale pakutakse igakülgset toetust. Samas ei kujuta see endast automaatset seisukohavõttu kaebuse sisu suhtes.
· mitte saada retraumeeritud. Kaebuse esitaja peab tundma, et tema turvalisuse tagamiseks tehakse kõik võimalik.
· leppida kokku edasises toimimises, näiteks peab kaebuse esitaja saama valida, kas ta soovib anda asjale mitteformaalse või formaalse käigu (s.o kirjalik kaebus). Kaebuse esitanut ei tohi survestada eelistama üht teisele.

· On hea tava, et kaebuse esitaja kaasatakse lahenduse leidmisesse ja temaga arutatakse läbi, mida võiks juhtunu osas ette võtta. Samas peab sellega siiski pidama mõistlikku piiri, et kaebuse esitajale ei jääks muljet, et tema üksi vastutab selle eest, mida nüüd tegema peab ja tema asi on järgmised sammud välja mõelda.

· Kaebuse esitaja ja kaebealune tuleb üksteisest kohe ruumiliselt eraldada, välistada nende kokkupuude ning rääkida nendega mõlemaga eraldi ajal ja kohas. Mingil juhul ei tohi soodustada otsevestlusi kaebuse esitaja ja kaebealuse vahel ega kolmepoolseid ühiseid vestlusi, sest need on retraumeerivad. 
Samal ajal ei tohi järgneda kaebuse esitaja grupist isoleerimist. Kaebuse esitajal ei tohi jääda muljet, justkui teda karistataks kaebuse esitamise eest.

· Mõlema poole ärakuulamine ei tähenda erapoolikust. Nii kaebuse esitajal kui kaebealusel on õigus saada ära kuulatud – eraldi ajal ja kohas.

· Nii kaebuse esitajal kui kaebealusel on kaebusega edasi toimetamisel õigus selgusele ja läbipaistvusele. Kumbki pool peab saama aegsasti infot neid puudutava kaebuse sisu ja asjade edasise käigu kohta. 

· Juhul kui kaebuse sisu puudutab kohal viibivaid toetuse saaja esindajaid, tuleb kaasata protsessi vahendaja, kelleks on EE NA koolitatud psühholoog või nõustaja, kuna mõlemal poolel on õigus konfidentsiaalsusele, st juhtumit ei arutata sellesse mittepuutuvate kolmandate isikutega, välja arvatud siis, kui tarvis on vahendajat.



Lisa 4. Suunavad küsimused ohutegurite kaalumiseks


Mõtle järgmistele küsimustele:

· Kui grupis on alaealised, siis millised on nendega seotud piirangud?
· Kas meil on vaja teada iga osaleja ühe lähedase inimese kontakti?
· Kas kellelgi on mingeid terviseprobleeme, millest peaksime olema teadlikud?
· Kas ja kuidas koostame oma grupi reeglid ja kokkulepped, et kõigil oleks hea olla?
· Kas me peaks oma tegevusest teavitama kohalikku konstaablit või perearsti?
· Tubakas, alkohol, narkootikumid ja seks ‒ kuidas nendega on?
· Kas peaks eelnevalt teada andma, kus ja millistes tingimustes ööbime? Sööme? Milliseid riideid ning jalanõusid on kaasa vaja võtta?
· Kuidas teha nii, et midagi halba ei juhtuks ja me kõik jääksime ellu?


RISK = tagajärg x tõenäosus
Kõik, mis võib juhtuda ning millel on halvad tagajärjed.

	Nr
	Risk 
	Põhjus (miks juhtub?)
	Käitumine (mis teeb, kes teeb, kui juhtus?)
	Ennetus (tegelen põhjuse, mitte tagajärjega)

	1
	
	
	
	

	2
	
	
	
	

	3
	
	
	
	

	4
	
	
	
	

	5
	
	
	
	

	6
	
	
	
	

	7
	
	
	
	




Koduleht


Ettevalmistav kohtumine


Infopack


Sisekoolitus



Grupi kokkulepped


Standard


EE NA roll


Kui toimub kuritegu
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